
Μειώνονται έως 98% οι τιμές σε 9.500 φάρμακα

«Ψαλίδι» στις τιμές των φαρμάκων έως και 98%, αλλά και καμία αύξηση,
περιλαμβάνει το νέο δελτίο τιμών που αναμένεται να ισχύσει από το νέο έτος....

      

Η τιμολόγηση - που θα «περάσει» στα ράφια των φαρμακείων έως τα τέλη
Ιανουαρίου - αφορά 9.419 ιδιοσκευάσματα από τα οποία πωλήσεις παρουσιάζουν
περίπου 6.400 κωδικοί, με την ηγεσία του υπουργείου Υγείας να εκτιμά πως θα
επιφέρει εξοικονόμηση της τάξης των 100-150 εκατ. ευρώ.
Πηγές από το υπουργείο Υγείας ανέφεραν ότι τη Δευτέρα θα συνεδριάσει η
Επιτροπή Τιμών και Φαρμάκων, η οποία αξιολογεί περί τις 80 ενστάσεις που έχουν
καταθέσει ελληνικές και πολυεθνικές φαρμακοβιομηχανίες -με μέσο όρο τρία
φάρμακα- και ζητούν διορθώσεις στις τιμές. Αμέσως μετά θα εκδοθεί το νέο
δελτίο τιμών.
Πιο αναλυτικά, το υπό έκδοση δελτίο τιμών περιλαμβάνει επτά σκευάσματα με
μείωση στην τιμή τους από 80% έως και 98%, 40 φάρμακα με μειώσεις από 50% έως
80%, ενώ στο μισό «κόπηκε» η τιμή για σε 89 φάρμακα. Αντίστοιχα, μειώσεις από
41% έως 50% έχουν υποστεί 289 φάρμακα και για 88 φάρμακα η μείωση στην τιμή
τους είναι στο 40%. Από 30% έως 40% μειώθηκαν οι τιμές σε περισσότερα από 300
σκευάσματα και σε περίπου 340 οι μειώσεις κυμάνθηκαν από 20% έως 30%.
Αντίστοιχα από 11% έως και 20% είναι οι μειώσεις για περισσότερα από 440
φάρμακα. Σημειώνεται πάντως ότι περισσότερα από 1.000 φάρμακα παρουσιάζουν
μειώσεις από 1% έως και 10%, ενώ μηδενικές μειώσεις παρουσιάζει η
πλειονότητα των φαρμάκων (πάνω από 6.000 κωδικοί).
Και ενώ οι νέες μειώσεις στις τιμές των φαρμάκων δεν έχουν ακόμη...
καθαρογραφεί, εκδόθηκε η Υπουργική Απόφαση με την οποία καταργείται η
προστασία στα off patent και στα γενόσημα από τις επόμενες ανατιμολογήσεις. Το
μέτρο αυτό, αποτελεί μέρος της συμφωνίας μεταξύ κυβέρνησης και Θεσμών και
σύμφωνα με εκπροσώπους της ελληνικής φαρμακοβιομηχανίας, με την εν λόγω
ρύθμιση συντελείται οικονομικό έγκλημα σε βάρος της ελληνικής παραγωγής.
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Όπως υποστηρίζουν, οι τιμές στα παλιά δοκιμασμένα φάρμακα μειώνονται
δραματικά, απορρυθμίζεται η αγορά, ενώ ένας υγιής κλάδος είναι έτοιμος να
αφανισθεί.
Συγκεκριμένα, το μέτρο προβλέπει σταδιακή απομείωση του μηχανισμού
προστασίας μέσα στην περίοδο των επόμενων δύο ετών, κάτι που μεταφράζεται
πρακτικά σε δραστικές μειώσεις των τιμών των δύο κατηγοριών φαρμάκων στα
τέσσερα επόμενα δελτία τιμών. Σύμφωνα με το σχετικό χρονοδιάγραμμα, στο
δελτίο τιμών του α' εξαμήνου του 2016 -πληροφορίες από τον ΕΟΦ ανέφεραν ότι
θα έχει ολοκληρωθεί μέχρι τον Μάρτιο- το όριο προστασίας θα είναι 9 ευρώ για τα
off - patent φάρμακα και 5,5 ευρώ για τα γενόσημα. Στο δελτίο τιμών του β'
εξαμήνου του 2016 τα off patent δεν θα μπορούν να μειωθούν κάτω από τα 7 ευρώ
και τα γενόσημα κάτω από τα 4 ευρώ.
Οριο προστασία για τα off - patent
Στο δελτίο τιμών του α' εξαμήνου του 2017 το όριο προστασίας θα πέσει στα 4,5
ευρώ για τα off - patent και στα 3 ευρώ για τα γενόσημα. Τέλος, στο τέταρτο
δελτίο τιμών, αυτό που θα εκδοθεί μέσα στο β' εξάμηνο του 2017, το όριο
προστασίας θα πέσει στο 1 ευρώ τόσο για off - patent όσο και για γενόσημα.
Εκτός από την κατάργηση του μηχανισμού προστασίας της τιμής των φαρμάκων
που έχουν χάσει την πατέντα τους και των γενοσήμων, οι εκπρόσωποι των
δανειστών έθεσαν στην τελευταία διαπραγμάτευση το ζήτημα της καθιέρωσης
μηχανισμού αυτόματης επιστροφής (claw back) και στην ενδονοσοκομειακή
φαρμακευτική δαπάνη, έπειτα από την εφαρμογή του στη δημόσια φαρμακευτική
δαπάνη του ΕΟΠΥΥ. Αυτό σημαίνει ότι και η ενδονοσοκομειακή δαπάνη θα είναι
πλέον «κλειστή» και η όποια υπέρβαση θα επιστρέφεται υποχρεωτικά από τις
φαρμακευτικές εταιρείες.
Για το έτος 2016 συμφωνήθηκε το ύψος της δαπάνης πάνω από την οποία θα
υπάρχει claw back να είναι 570 εκατ. ευρώ, για το έτος 2017 πάνω από 550 εκατ.
ευρώ και για το έτος 2018 το ύψος της δαπάνης να ανέρχεται στα 530 εκατ. ευρώ.
Ολα ανοικτά για τα ΜΗΣΥΦΑ στα σούπερ μάρκετ
«Ανοιχτό» παραμένει το θέμα των μη συνταγογραφούμενων φαρμάκων (ΜΗΣΥΦΑ)
και συγκεκριμένα η απελευθέρωση των σημείων διάθεσής τους. Από το νέο έτος, η
κυβέρνηση θα πρέπει να προχωρήσει στην εφαρμογή των προαπαιτούμενων, οπότε
και αναμένεται η διάταξη, με την οποία τα εν λόγω σκευάσματα θα μπορούν να
διατίθενται και από καταστήματα λιανικής πώλησης, όπως τα σούπερ μάρκετ.
Πρόκειται για εφαρμογή των προτάσεων, οι οποίες περιλαμβάνονται στην
περιβόητη «εργαλειοθήκη» του Οργανισμού Οικονομικής Συνεργασίας και
Ανάπτυξης (ΟΟΣΑ) για το άνοιγμα των επαγγελμάτων.
Σήμερα, επιτρέπεται από τα σούπερ μάρκετ η διάθεση βιταμινών και
συμπληρωμάτων διατροφής, που αποτελούν βασικό κομμάτι στην αγορά των
ΜΗΣΥΦΑ. Παράλληλα, από τον περασμένο Οκτώβριο επιτρέπεται να ιδρύει
φαρμακείο και μη φαρμακοποιός, οπότε είναι πλέον δυνατή η λειτουργία
φαρμακείου εντός του σούπερ μάρκετ, όπου μπορούν να διατίθενται και μη
συνταγογραφούμενα σκευάσματα.
Την ίδια στιγμή, το ενδεχόμενο να απελευθερωθούν πλήρως οι τιμές των ΜΗΣΥΦΑ
από το 2016, αφήνει ανοιχτό η τελευταία απόφαση του υπουργού Υγείας για την
τιμολόγηση των φαρμάκων. Όπως αναφέρεται χαρακτηριστικά στην απόφαση, οι
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τιμές των μη συνταγογραφούμενων φαρμάκων δεν μπορούν να αυξηθούν έως την
1η Ιανουαρίου 2016.
Πηγές όμως από το υπουργείο Υγείας ανέφεραν ότι θα υπάρξει διόρθωση της
απόφασης, καθώς υπάρχει νόμος ο οποίος προβλέπει ότι η απελευθέρωση δεν
μπορεί να γίνει από την 31η Δεκεμβρίου 2016.
Σημειώνεται ότι τα ΜΗΣΥΦΑ έχουν έναν ετήσιο τζίρο πάνω από 600 εκατομμύρια
ευρώ με «πρωταθλητές» σε πωλήσεις τα παυσίπονα, τα οποία καταλαμβάνουν το
19% της συγκεκριμένης αγοράς. Ακολουθούν τα σκευάσματα για τον βήχα και το
κρυολόγημα (18%), οι βιταμίνες (16%), τα δερματολογικά προϊόντα (9%) και τα
προϊόντα για το πεπτικό σύστημα (6%).
ΗΜΕΡΗΣΙΑ
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